

四川省广元市苍溪县：多元融合 擦亮特色文旅品牌

□韩静 徐咏秋 本报记者 魏彪

旅游是文化的“载体”，文化是旅游的“灵魂”。近年来，四川省广元市苍溪县围绕“红色旅游+”，不断挖掘乡村游、红色旅游和休闲度假游，多元融合，持续擦亮特色文旅品牌，打造现代化苍溪旅游业发展新亮点。

“这里有为配合红军渡江，不幸中弹牺牲的年仅19岁的石莫玉，也有军民鱼水情深的见证者——钱衣裳……”听一段红色故事，走一走红军强渡嘉陵江时的码头，苍溪县红军渡景区散发的红色魅力，总能让到这里的旅客不虚此行。

“这段历史对于我们，特别是年轻的同志，确实需要好好学习，从历史中总结经验、吸取教训，而且在学习的过程中不断着力，坚定我们前进的信心。”游客李娇说道。

走进苍溪县红军渡，远远地就能看见渡江雕塑。金光闪闪的13个“红”字“红四方面军长征出发地纪念碑”镶嵌在黑色大理石上。底座雕塑着红军战士的全身塑像，他们神情严肃，目光炯炯。仿佛有当年战士们冒着敌人的炮火，飞渡逐浪，勇往直前的情景再现。

苍溪县红军渡西武当山景区是国家4A级旅游景区、红四方面军长征出发地、强渡嘉陵江战役纪念馆、全国爱国主义教育示范基地、全国百个红色旅游经典景区。近年来，苍溪县通过整理与挖掘红色历史精神，并依托长征国家文化公园红四方面军出发地环境提升工程，全面改善景区环境、完善修复红色旅游景点，开展有声有色的红色旅游活动，吸引大游客来此寻找红色资源，聆听红色故事，形成极为可观的农村红色旅游消费市场。截至目前，苍溪县红军渡西武当山景区开展红色教育460余场，接待来自全国各地游客426770人。

在距离苍溪县城不到8公里的省级湿地公园——梨仙湖湿地公园，水上乐园、露营地等成为市民们打卡的新去处。“现在都比较流行露营，这里靠着嘉陵江，视野开阔，山清水秀，很适合带着一家人来玩儿，水上乐园的一些游乐项目也很好玩。”游客王佳说。

苍溪县梨仙湖湿地公园紧邻苍溪县城，地处嘉陵江两岸，总占地面积5000亩，区域内水质优良、河岸自然、岛屿洲滩密布，湿地资源较为丰富。

为不断满足市场日益变化的游玩需求，培育旅游消费新热点，近年来，苍溪县创新景区游玩体验内容，打造了融合水上运动、滨水休闲娱乐于一体的滨水度假目的地——梨仙湖欢乐水世界。据悉，梨仙湖欢乐水世界占地约52亩，水域面积6000余平方米，是当前苍溪县乃至周边县市规模最大的、游乐设施最多的综合性戏水乐园，为县域文旅融合发展增添了动能。

如今来这里不仅可以体验水上运动、露营等，还可以一睹嘉陵江两岸美景、雾景、日出等，抬头是蓝天白云，脚下是柔软的绿色草地，目光所至，皆是治愈之色，夜晚这里还有星河作伴，浩瀚无垠的星空，是大自然给予我们的最美的风景。

一谈起游乐园，大家想到的肯定都是公园里的各项游乐项目。而在苍溪县岳东镇，这里打造了一个农业公园，水果采摘、滑草场、食汇农乐园等一应俱全。为扩大公园规模，该园还引进建设了包含网红桥、碰碰车、海盗船和旋转飞机在内的一批游乐设施，让前来的游客们既能在此享受采摘乐趣、体验农家风情，也能畅玩娱乐尽情放松身心。

无论是苍溪的红军渡、梨仙湖湿地公园，还是岳东农业公园等，无不是在红色基因的基础上，做起了乡村旅游的文章，把乡村发展得红红火火。“红色旅游+”的概念，搭配上完善的服务设施、独特的自然资源，让乡村的一、二、三产业顺势融合，乡村面貌焕然一新。

第九届全国优秀儿童戏剧展演 入选作品名单公布

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川省文旅部门获悉，第九届全国优秀儿童戏剧展演将于今年5月29日至6月10日在四川南充举行。近日，第九届全国优秀儿童戏剧展演入选作品名单公布，四川人民艺术剧院儿童剧《没有角的小犀牛》、四川艺术职业学院儿童剧《小军号》、南充市木偶剧院木偶剧《龙门传说》三部剧目成功入选，入选数量居全国首位。

儿童剧《没有角的小犀牛》以成都博物馆镇馆之宝石犀为线索，在城市更新推动公园城市发展的背景下，从儿童视角出发讲述了为守护共同愿望的三个孩子，去了解石犀、了解文物并最终在这场探寻石犀“秘密”的冒险中获得勇气与和解的成长故事。《小军号》以川陕苏区的革命斗争为背景，从一个农村娃和他的小伙伴们悲壮的命运，反映当时川陕革命根据地的烽火岁月。该剧以舞蹈为基本元素，从儿童剧的独特艺术视角展现红军的丰功伟绩，纪念为新中国建立抛头颅洒热血的革命先烈和英雄们。《龙门传说》分为龙门集市、鱼跃龙门、桑园惊梦、再跃龙门、水府认父、幽泉借斧、劈山疏流等七场，是关于梦想与坚持的传说，是一部充满正能量让梦想照进现实木偶剧。

运动嘉年华、公园骑行、户外活动等书写春天共同记忆 天府迎春赏花节与您相约下一个春天

□本报记者 赵蝶 文/图

近日，历时四十余天的“爱成都，迎大运——花香里的公园城市烟火里的幸福生活”2023天府迎春赏花节正式落下了帷幕。作为成都市一年一度的春季品牌盛会，本届赏花节吸引了全国各地的游客及赏花爱好者共同参与，成都植物园、彭州丹景山、新都桂湖公园等地，市民游客们正抓住春天的“小尾巴”游园赏花。

据悉，本届天府迎春赏花节，超80万平方米的赏花面积，囊括30余个城市公园、70余条赏花步道、80余个街心公园及4500万盆时令鲜花，总面积达1万亩的10个郊野公园，与城市公园共同构建起关于春天的宏大花境。

本届天府迎春赏花节，正式发布了“寻春踏青赏花指南”“2023成都市公园(绿道)阳光帐篷区开放点位”及20个成都“最美公园”，其中寻春踏青赏花指南包含全城五条赏花线路，串联起17个公园及景区、为市民朋友提供了周边娱乐推荐等内容。公园城市的诸多美好场景空间，通过本届赏花节得以有机连接，为市民寻觅外出旅游踏青地，持续发挥详实的参考作用，春日赏花的多重范式，在本

届赏花节充分彰显。

分布在各赏花点位的70余场特色子活动，融合精品文创、特色消费、文化旅游、科普展览、文艺汇演等体验形式。与此同时，以公园、绿道为载体，20余场线下主题涵盖运动嘉年华、公园骑行、户外活动等，为即将到来的成都大运充分助力，营造出“全城迎大运，全民动起来”的热烈氛围，春日赏花的多元体验，在本届赏花节得以充分丰富。

创新“赏花”业态，助力产业升级。在2023天府迎春赏花节迎春花市活动中，展出销售70余种精品花卉盆栽，包含牡丹、郁金香、文竹、君子兰等，充分满足多样化的消费需求。与此同时，结合各公园环境氛围及文化特征，花市打造了“大运会”主题花卉景观、“成都生活”园艺主景及鸟语花香园艺主景等多元消费场景，丰富消费场景的体验氛围。

紧扣“迎大运 动起来”主题，成都市公园城市建设管理局还正式启动“花重锦官 打卡成都”系列主题活动。“万千市民寻春踏青，打卡成都好去处”“2023最美阳台(社区花园)创建评选”“2023年成都公园城市国际



花月季暨第六届北林国际花园建造周”等活动。公园城市的真切图景，城市文化的内在意蕴，山水合一的人居生活，立体丰富的“大运氛围”……春日赏花的多样面孔，在本届赏花节得以充分诠释。

2023天府迎春赏花节，以新时代的姿，高密度、高质量地为市民游客送上了来自公园城市的春天“礼遇”，在和煦的春风中，书写着每个人关于春天的共同记忆。一年一度，一期一会，陪伴我们六载的天府迎春赏花节，未完待续，期待下一个春天，我们依旧不负花期。

观光农业助力乡村振兴



近日，游客在贵州省黄平县新州镇五里墩村党建设示范基地的食用玫瑰产业园内体验观光农业带来的乐趣。

近年来，黄平县结合实际把民族文化、绿色农业和观光旅游融入乡村振兴产业发展当中，以绿色农业发展拉动旅游观光，通过“党支部+合作社+农户”的方式助力集体增收、农业增效、乡村振兴。

吴江平 蒋红春 通讯员 潘江平 摄

全国100余名运动员在川展开角逐 劈波斩浪 释放“速度与激情”

□本报记者 杨明 实习记者 吕婕

近日，2023年全国动力冲浪板联赛(四川·仙海站)在四川绵阳仙海区拉开帷幕。此次赛事设专业组、大众组、青少年组三个组别。专业组和大众组均设男、女动力冲浪板环圈竞速赛，男、女动力冲浪板障碍回旋赛。青少年组设U12和U16男、女子动力冲浪板环圈竞速赛，男、女子障碍回旋赛。

在为期三天的比赛里，来自全国各省(市、区)的20余支代表队100余名运动员在美丽的仙海湖面劈波斩浪、一决高下，尽情展现动力冲浪板运动的“速度与激情”，为观众呈现一场精彩刺激的水上运动视觉盛宴。

仙海区党工委副书记官亮介绍，近年来，仙海区坚持生态优先、绿色发展，保护水资源，做活水文章，精心谋划“月月有节庆、季季有国家级赛事”活动，中美滑水对抗赛、铁人三项挑战赛、全国桥牌女子联赛、端午

龙舟赛、环湖马拉松赛等体育赛事活动精彩纷呈，先后成功创建成为中国体育旅游精品景区、省级体育旅游示范基地、川渝体育旅游示范基地，“文旅+体育”之花在仙海精彩绽放。

仙海因水而生，因水而兴，水上运动从无到有，从有到精，今年又成功创建为全国首批“国家水上国民休闲运动中心试点单位”。全国动力冲浪板联赛开幕，标志着国家级水上体育赛事在仙海正式扬帆启航。

下一步，仙海区将以举办此次赛事为契机，坚定“绿水青山就是金山银山”发展理念，聚焦仙海建设“一区三地三城”发展目标，紧扣“文旅+体育”发展思路，加快走出一条产业互惠、相融相促发展之路，奋力书写仙海特色文旅发展新篇章。

(图片由绵阳市仙海区提供)



这朵云托着我思乡的泪珠

唐代贤

老家所在的村庄 像一只青蛙，蹲在 四周的山围成的古井里 仰望天空上千年

几只鸡在房前屋后找虫子 一群羊在山坡上啃食草叶 门槛上坐着老人，叼着烟斗 把时光吸进去，又把心事吐出来

季节像走马似地换 泥巴脚刚伸进水里去洗 春天就溜走了 额上的汗粒刚用手去抹 夏天就揩去了 眼珠里的颜色变成金黄时 秋天已在门外 还未把酒温热 远处的山头就开始泛白

村庄的模样越来越好看 那些吐出来的心事 化为雨水和雪花 落在地上，又进心头

我知道亲人们的心事 每每期老家那个方向遥望时 泪水止不住噙在眼里 抬头看看天空，若有云彩经过 我会迅速拍下来发给亲人 并提醒他们—— 这朵云托着我思乡的泪珠 (作者单位：重庆市丰都县政协)